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.valuation des ressources /24pts .
ixercice 1 : Vérification des savoits des savoirs/ 8pts

1- Définir : Satellite géostationnaire, condensateur. Ipt -

2- Dans quel cas considéré-t-on le champ de gravitation terrestre comme Constant ? 0,5pt
3- Enoncer: A) le théoréme du centre d'inertie. .  Ipt
" B) 1** loi de Newton sur le mouvement Lspt .
i 4- Quelles sont les unités de 1a fréquence et de I'impédance dans S.7? 2pts
5~ Quelles sont les caractéristiques d’une tension alternative sinusoidales que 1 on peut mesurer avec un

oscillographe ? L,5pt

- 6~ Répondre par Vrai ou Faux 0,5pt
I 6.1-Pourun satelhte géostaﬁonnaxre, la période de révolution est égale a une période de rotation de ia
Terre

| 6.2- La période propre T d’un circuit (I, C) est éga.le a2nVIC
7- Questions 4 choix (QCM)  0,5pt ,
-7.1- Dans le repére de Frenet, T est un vecteur unitaire

_ a) Orthogona: 4 7 et orienté vers Iintérieur de la trajectoire
| b) Orthogonal 4 71, tangente 3 la trajectoire et orienté dans le sens contraire au mouvement.

c) Orthogonal a 7, tangente 4 la trajectoire et orient dans le sens du mouvement.

7.2- Parmi les expressfons ci-dessous, laquelle convient & I"impédance Z du circuit RLC
WZ=]; BZ=UxI 5 Zmi

' Exercice 2 : Application directe des savoirs / 8pts

.~ 1- Condensateurs / 2pts :

J 2~ Uncondenssateur de capacité C est chargé sous une tension constante U, = U(U > 0)
: ondome: C=25puF

e g :
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~1-1 Calculer les charges portées par les armatures A et B Ipt
{ . " 1-2 Calculer I’énergie emragasinée par le condensateur. Ipt

| 2- Oscillations libres non amortles  / 3pts
' Un circuit comprend un condensateur de capacité C et une boBine, d’inductance L= 10mH et de résistance

négligeable. 11 est le si¢ge d’oxrillations électriques

T OYYYYW .,
La tension aux bornes du condensateur est en vajts uug = 5 cos 100mt, le temps ¢ étant en secondes
2.1- Préciser I’amplitude de tension, aux bornes du condensateur la pulsation, la pénode et la fréquence des

oscillations Ipt e ‘ : o -
. : : .
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2.2- Déterminer lg tension aux bornes de la bobine [T, ST
2.3- Expnmerl‘m ité du courant en fonction du temps ' 0,5pt
2.4- Calculer-a capacité C du condensateur Ipt :
3- Oscillation forcees / 3pts ' |
3.1- Un condueteur ohmique de 20000} est branché aux bornes d’un GBF mposant & ses bornes une tension
sinusoidale d’amplitude U, = 311V et de fréquence .
50Hz . Quelle est I’intensité efficace du courant dans ce circuit ? . GSpt
3.2- Quelle est la capacité du condensateur qui branché aux bornes du GBF précédent posséde la méme
impédance que celle du conducteur ohmique ?  Ipt '
3.3- On associe en série les trois dipdles précédents. - s
GBF, conducteur ohmique et condensateur. Calculer . '

a) L’impédance du circuit 0,5pt : K

b) L’intensité efficace du courant 0,5pt . :

¢) Laphase de la tension par rapport 3 'intensité 0,5pt *

Exercice 3 : Utilisation des savolrs / 8pts
1- Pendule simple /2 5pts

Un pendule simple est constitue' par un fil de longueur l-lm, auquel est ﬁxé une petite bille d’acier de masse
_ m=80g. Le pendule est suspendu en son extrémité O et peut osciller autour d’un axe horizontal passant par
O. la bille est abandonnée sans vitesse mmalc, fil tendu d’un point A tel que 1'angle entre OA et la vertxcale
soit 8 = 50° ‘

~1.1) Calculer la v1tesse VB de la bille, supposée ponctuelle lors du passage par pos1t10n d*équilibre B. Ipt
. 1.2) Calculer la tension Ty du fil lorsque la bille passe par B. "L5pt
| Ondonne: g =9,8m/s* . ‘
‘ 2- Pendule de torsion /3, 5pts ‘ 4

Une'tige E4 E5 , horizontale, traverse une barre AB au niveau de son centre d’inertie G. une soudure en G,

" . lié rigidement la barre AB 3 la tige Eq E2 . La tige E; E; 4 vne masse négligeable devant celle de AB. Les
extrémités de la tige Ey E; sont fixées & un support rigide. .
Les constantes de torsion de GE, et GE; sont respectivement C, = 8. 10 “INm.rad ! &t C; = 6.10 ‘zN m.rad-!

. E‘ . | €2
. % - G . Ca - i

| B - |
Lorsque AB est en équilibre, les deux portions de la tige ne sont pas tordues. On tourne la barre AB de 90°
autour de I’axe horizontal A, matérialisé par E, E; et on la laisse-aller sans vitesse.
2.1) Montrer que 1’oscillateur en rotstion autour de A est harmonique. On néglige les frottements 2pts
2.2) Sachant que sa période propre est T= @, 70s, quel est le moment d’inertie de la barre AB par rapport &
aA? Ipt: '
2.3) Quelle est la vitesse curviligne maximale Vo, ,, du point A ? Ce point est situé 3 la distance I=20cm de
I'axe A. 0,5pt
3) circuit RLC [/ 2pts ¢

Un dipble (R, L, C} série comprend un conducteu: ohmique de résistance R=40{}, une bobine d’'inductance

L, un condensateur de capacité C=10 uF Ce, dprle est ahmenté par une tension smuso:dale de fréquence
f=310H7

Pour qw:llc valeur de L la tension a& bornes du, dipdle est-elle en © P pas hﬂavec I’intensité du courant ?
2pts — :

-
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